

# 为“一老一小”幸福加码

## 我市深化“五社联动”机制助力现代化社区建设

支部书记钱红说,今年,社区将聚焦“一老一小”两个特殊群体,不断探索社区服务新模式,让老人安享幸福晚年,让孩子拥有快乐童年。

“深化‘五社联动’,为‘一老一小’托起稳稳的幸福,这是今年全市民政部门推进现代社区建设的‘聚力点’。”市民政局基政处副处长郑荣华告诉记者,所谓“五社联动”,指的是社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的联动。今年,我市将深化“五社联动”,着力提升“一老一小”服务能级,通过加快构建“幸福邻里圈”,全方位助力现代社区建设。

在吴兴区龙泉街道白鱼潭社区,费水琴、潘建蓉等20位“银龄互助团”的低龄老人每月都会结伴走访社区的高龄独居老人,为他们送去精神慰藉;“一元益愿”团队每周都会为老人提供理发、小家电维修等服务;整合了湖州三幼、市爱心妈妈联谊会专业力量的向日葵亲子小屋,为居民提供家门口的科学育儿服务;而“不打烊”的亲子活动,成了社区青少年每周必不可少“文化大餐”。白鱼潭社区党委书记徐元星说,以居民需求为导向,以社区为平台,以社会组织为载体,以社会工作者为支撑,以社区

志愿者为辅助,以社会慈善资源为补充的“五社联动”机制提升了基层的治理效能。

记者从市民政局获悉,今年我市将以“五社”为平台和枢纽,通过推动城乡社区儿童之家、居家养老照料中心、社区社会工作室等服务阵地与幸福邻里中心的双向嵌入,优化资源配置,持续打造一批社区服务综合体。同时,还将链接社区周边资源,探索形成“五社护苗”“五社助老”典型模式和长效保障机制,从而激发联动服务活力,全面助推“一老一小”服务共建共享,携手“一老一小”的“朝夕美好”。

# 省政协调研组来湖调研“推进文化和旅游深度融合”工作

记者 张慧莲

本报讯 2月28日至3月1日,省政协调研组来湖开展“推进文化和旅游深度融合”专题调研。市政协副主席罗安生等陪同。

调研组一行先后实地考察了安吉古城国家考古遗址公园、宋茗茶博园、递铺街道鲁家村等地,并与市、县政协委员和界别群众代表举行座谈交流。

调研组对我市推进文旅深度融合发展工作给予了充分肯定,认为湖州作为绿水青山就是金山银山理念诞生地、中国美丽乡村发源地、绿色发展先

行地,不仅有壮丽秀美的连绵群山,还有保留完好的文化遗存,旅游发展已经迈上了新层次新台阶。推进文旅深度融合是建设文化强省的战略抓手,是推动高质量发展的重要内容,更是促进共同富裕的必然要求。湖州要进一步强化文旅融合意识,正确处理好“精致与规模”“散点与链式”“文化与风景”“个性与共性”“体感与沉浸”“政府与市场”等几对关系,培育发展文旅融合新业态,努力打造文旅深度融合示范样板,为建设新时代文化高地、实现“两个先行”作出湖州贡献。

# 《清华城市健康指数2022》发布 我市在中小城市组居全国首位

记者 张璐

本报讯 《清华城市健康指数2022》日前正式发布,我市在中小城市组中排名全国第一。据介绍,该指数对大城市和中小城市分别评价,2022年首次实现了对中国296个地级及以上城市的全覆盖。

“全市主要健康指标已达到世界中高收入国家水平,居民健康素养水平达43.96%,连续两年荣膺全国‘健康城市建设样板市’。”据市卫健委健康促进与评价处相关负责人介绍,“清华城市健康指数”是围绕“健康中国2030”战略和“健康

中国行动”目标要求,由全国爱卫办委托清华大学开展的持续性城市健康水平第三方评价工作。自2020年3月启动以来,已连续三年发布,去年成功完成中国式现代化城市“健康画像”。评价指标体系涵盖了健康服务、健康产业、健康行为、健康设施、健康环境、健康效用等评价版块。

近年来,我市高标准推动健康湖州建设,加快建设健康中国先行示范区,健康人居环境不断优化,全民健康生活方式逐渐形成,群众健康素养稳步提升,健康服务水平有效改善。

# 湖州—上海“工程机械、数控机床”知名企业投资合作恳谈会举行

记者 张钰苑

本报讯 2023湖州—上海“工程机械、数控机床”知名企业投资合作恳谈会日前在上海市举行。30余家国际国内产业链龙头企业代表、在湖链主型企业代表齐聚一堂,与我市相关区县、部门单位开展深度交流。

本次恳谈会由湖州市人民政府主办,旨在加快推进湖州与在沪知名企业的交流合作,进一步推动湖州工程机械和数控机床产业与上海知名企业协

同发展,全力打造湖州工程机械和数控机床产业链高质量发展新优势。

在交流环节,市相关部门负责人和三一装备、鼎力机械、创世等在湖企业,从优越的区位条件、工程机械和数控机床领域的强劲发展、高级别的产业平台、优质的营商环境等方面详细介绍了湖州发展优势。科尼集团、采埃孚、上海电气、上海沪工等知名企业纷纷表示希望在业务拓展、项目投资等方面加强与湖州的联系对接。

# 学雷锋 树新风



昨天,南太湖新区杨家埠街道开展学雷锋志愿服务,通过义诊、义卖、义剪、免费家电维修和普法宣传等,弘扬雷锋精神,倡导文明新风尚。 记者 施莉娜 摄

# 湖绍青年走亲宣讲“八八战略”

▲▲(紧接第1版)

关键词在一位位青年宣讲员口中,变成了一段段真实动人的奋斗历程,一幅幅可触可感的现实图景。一浪高过一浪的掌声,不断将现场气氛推向高潮。

湖州市委宣传部相关负责人表示,接下来,我市还将进一步拓展跨区域宣讲走亲的范围频次,传递展示更多湖州声音、湖州故事、湖州风景,不断提升我市青年宣讲及宣讲品牌的知名度和影响力。

“共同富裕”“高质量发展”“增进民生福祉”,这些

# 创新社会治理 建设品质湖州

记者 施妍

本报讯 在吴兴区湖东街道东柿社区,志愿者罗跃祖日前正在为即将开始的公益课堂做最后的准备。“去年的课,孩子们可喜欢了。今年我更要好好准备,给他们一个惊喜。”他说,通过幸福邻里中心搭建的平台,志愿者以己之长,为居民提供志愿服务,这让他很骄傲。

“我们聚焦治理和服务,以党群服务中心为主阵地,以幸福邻里中心为平台,让居民在家门口享受到专业、优质的社会服务。”东柿社区党

# 数字赋能 智慧养老

长兴县一智慧养老中心,老人日前通过数字化设备进行康复测试和能力评估。该县探索实施“智慧养老”服务,配备床位监测、智能药盒、智慧安防等20余项数字化设备,为老年群体提供云问诊、安居守护等智慧养老服务。

通讯员 谭云俸 摄



# 浙江三位一体综合评价招生和高职提前招生启动

# @湖州考生,这些招生报考信息供参考

记者 汤若静

本报讯 浙江2023年三位一体综合评价招生和高职提前招生近日启动。

今年,共有42所省属高校参与三位一体招生、46所高职院校参与高职提前招生。目前,各高校正陆续发布招生简章。其中,我市湖州师范学院、湖州学院参与三位一体招生,湖州职业技术学院、浙江宇翔职业技术学院参与高职提前招生。

今年,湖城高校三位一体招生有新变化。“今年三位一体招生人数是235人,跟去年计划持平。师范组仍旧十分热门,并对非师范组作了一些扩充,多了数据科学与大数据

技术等专业。”湖州师范学院招生就业办公室副主任李新乐告诉记者,今年是湖州师范学院第11年进行三位一体招生,考生通过学考、校考加上高考以2:2:6的比例,按成绩录取。

湖州学院招生就业处副处长张旭介绍,相比去年,今年学校新增加了2个专业:计算机科学与技术、软件工程;招生人数增加到30名。

哪些同学适合报考省内高校三位一体?报考时需要注意哪些事项?

记者专访了安吉县教育科学中心主任、中学高级教师叶军。从教30年的他,对浙江省新高考下的选课和高考志愿填报颇有心得。

叶军告诉记者,如果考生在中考中发挥出色,A等较多或者在相关竞赛中获奖,意味着可以报考的省属重点高校多且通过高校初审的概率大,特长生亦是如此。

其中,综合素质突出和专业志向明确的考生,参加三位一体院校综合测试会有优势,还可以直接锁定高校专业。如浙师大和杭师大本科读读的复合硕士专业、“特殊教育”专业等。如果考生考试发挥不稳定,成绩波动较大,在各段次附近,或者“裸考”本科比较困难的学生,可以报考三位一体保底。

如今,正值三位一体招考报名阶段,叶军老师给出了报考建议:三位一体招生,考生应尽量报考,可以增

加高校录取机会。比如浙江警察学院招生就全部采取三位一体方式。

他表示,在报考时,考生需仔细研究各校招生章程,选择符合报考条件的学校和专业。结合自己预期的高考成绩、报考的院校和专业将来的职业发展趋向、能力要求等因素,在报名时尽可能多选择一些院校报考。

如果考生通过了三位一体校测,也不意味着一定被录取,还要看高考成绩。入围了好几所高校的考生,在提前批志愿中只能填报一所,而且必须填报在第一志愿,才有可能被录取。如果高考成绩很好,考生可以放弃,不影响改填其他提前批志愿和平行志愿的录取。

# 擦亮“在湖州看见美丽警队”品牌

## 我市加快构建具有辨识度的现代警务新体系

记者 陆晓芬

本报讯 3天收到3面锦旗是种什么体验?南太湖新区公安分局近日受到了这样的“甜蜜轰炸”。“每面锦旗背后其实是一件小案、小事或小困,我们灵敏感知、始终在线、精准解难,他们就有获得感和安全感。”该局负责人说。

这是我市奔跑在现代警务新体系赛道上的生动实践。记者从市公安局获悉,今年全市公安机关加快

构建以“一个核心战斗力+三大警务+八大体系”为主要架构的具有湖州辨识度的现代警务新体系,全方位呈现“在湖州看见美丽警队”。“争取到2025年,‘在湖州看见美丽警队’成为全国品牌,湖州跻身全国最安全城市前列。”市公安局表示。

近年来,全市公安机关各项工作部署长远,“芯大脑+云眼睛+智手脚”智慧警务模式基石逐年夯实,智慧警务、生态警务、人文

警务“三大警务”亮点频出,一步一个脚印做实做优警务工作。今年,该局把发力点放在“最具驱动力的数字赋能体系、最具品牌力的生态环境保护体系、最具保障力的队伍管理体系基础上,着力打造最具感知力的风险闭环管控体系、最具亲和力的营商环境护航体系、最具震慑力的打防新型犯罪体系、最具协同力的基层社会治理体系、最具公信力的法治公安建设体系”上,全面吹响卓越

机关奋进号。

目标定下了,如何拧成一股绳、一起冲刺,这是关键。市公安局作出了详细的部署,运用OKR+KPI工具、平推管理法 and 标杆管理法,月复盘、季例会、年总结,实绩公开晾晒,确保各项措施落到实处、见到实效。日前召开的全市公安工作会议上,公布了2家“骏马”单位和1家“蜗牛”单位,干得好与不好,上台见真章,进一步激发了实干争先的氛围。

为保证产品安全性,他们找到了国家康复辅具中心帮忙,开展300万次的负载循环测试和极限重力测试。

### 期待“无障碍”的春天

“目前市场上销售的国内假肢产品以传统机械假肢居多,需要人为控制假肢且无法弯曲,行走比较累、容易摔倒;进口假肢则价格昂贵,日常的维修保养困难。”在200多天的试用体验后,曾因一场意外失去左腿的杭州人徐健康(化名),觉得人生又迎来了“春天”。

由于内置处理器达到每秒千次级运算,能时刻感知人体姿态并在20毫秒内完成防磕绊处理,去年,他凭借这

条“腿”登上了4200米海拔的高山。

不止徐健康,这些年,张岩岭团队在全国范围内挑选了140名符合条件的残疾人开展产品试用,吸收各类反馈建议进行改良完善。今年1月正式投放市场前,臻行科技申报了24项国家专利,包括发明专利11项、实用新型专利11项、外观专利1项、软著1项。

即便如此,依旧有不少人对国产智能假肢有不同态度。

有疑问:价格虽然便宜了,究竟好不好?有拒绝:还是用进口的靠谱、放心!

“辩证地看,这样的质疑在所难免。”HRG湖州国际创新研究院常务

副院长斯晓强说,越来越多的残疾人不再甘于做“边缘人”,而是自立自强积极融入社会,用户的高要求反而能倒逼市场,激发企业创新动能。

国家残联的一份最新调查报告显示,残疾人约占全球人口15%,近8成的残疾人可以通过辅助器具改善生活质量。高需求的市场,对进一步创新提出了更严格的要求。

“去年,我们通过了我国的ISO10328 P6等级认证和欧盟技术协调与标准化新方法认证;在国际康复产品创新(中国)大赛比拼中,也荣获了‘最佳创新产品’称号。”张岩岭说,下一步将继续专注科研,为“无障碍”社会添油助力。